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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 29/08/2018 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventinove del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 1072481/02-16 del 17/08/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,15, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al 
termine del quale risulta, oltre lo stesso, presente il Consigliere Di Napoli (presenti n. 2). 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente, rinvia la seduta di un’ora. 
Alle ore 12,45, il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Longo e Palumbo (presenti n. 7). 
Il Presidente, verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e, preliminarmente 
per commemorare la figura dell’imprenditore Libero Grassi, ucciso dalla mafia il 29 agosto del 1991, 
invita i consiglieri ad osservare un minuto di silenzio.terminato il minutodi silenzio, il Presidente 
prosegue con il punto n. 1 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto ““Comunicazioni del Presidente” e 
comunica che sono pervenute: 1°) una mail di riscontro ad un question-time del  Consigliere Longo 
da parte della D.ssa Dorotea Davi della R.A.P. avente per oggetto “Richiesta rimozione ramaglie in via 

Giorgio Castriota”; 2°) una mail di riscontro ad un question-time del  Consigliere Palumbo da parte 

della D.ssa Larissa Calì Dirigente R.A.P. avente per oggetto “Disinfestazione e Derattizazione via 
Terrasanta”; 3°) nota da parte del dirigente dell’Istituto Comprensivo Statale “Politeama” avente per 
oggetto “Sollecito di richiesta d’intervento URGENTE riparazione ascensore del plesso scolastico Federico II, via Pier 
delle Vigne, 13 – Palermo” in risposta al Q.t del consigliere Palumbo , a tal propositi il Presidente  
aggiunge che si impegna a contattare il perito Maniscalco dell’ufficio Manutenzione Scuole vista 
l’imminente apertura dell’anno scolastico; infine comunica le risultanze della Conferenza dei Capi 
Gruppo svoltasi oggi: le date delle sedute del mese Settembre sono 5, 6, 10, 12, 13, 17, 19, 20, 24 e 26; 
informa inoltre che i Consiglieri Amore, D’Alia,  Di Napoli, Longo e Palumbo hanno prodotto 
l’elenco dei temi, così come richiesto dall’Assessore Riolo, da trattare nell’incontro che si terrà con 
l’Assessore a breve e conclude dando lettura delle sopracitate proposte al fine di mettere a conoscenza 
tutto il Consiglio; informa,  inoltre, che, nella conferenza dei capi gruppo, si è stabilito di invitare in 
Consiglio i Dirigenti della R.A.P., il neo-presidente dell’ A.M.G., i rappresentanti del Comitato Piazza 

XIII Vittime ed i rappresentanti dell’Associazione “cC’è spazio per me”. 
Il Consigliere Longo chiede se sono riprese le potature degli alberi di via Ammiraglio Rizzo. 
Il Presidente, dopo aver confermato che i lavori di potatura sono ripresi dopo la breve interruzione a 

cavallo di ferragosto, con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula, nomina il Collegio degli 
Scrutatori nelle persone dei Consiglieri D’Alia, Di Napoli e Palumbo e, alle ore 13,15 
sospende la seduta per 5 minuti per consultare i capi gruppo. 
Alle ore 13,20 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Longo e Palumbo (presenti n. 7) e, verificata la sussistenza del numero legale, 
passa alla trattazione del punto n. 2 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Approvazione verbali delle sedute 
precedenti” e dà lettura integrale del Verbale della seduta del 27.08.2018. Non essendovi interventi lo pone in 
votazione per alzata di mano.  
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
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Favorevoli: n. 7  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, come concordato con i Capi Gruppo, propone il prelievo del punto n. 19 iscritto 
all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time”. Non essendovi interventi, il Presidente pone in 

votazione il prelievo per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Di Napoli presenta una nota avente per oggetto: 1°) Ritiro sacco illecitamente abbandonato 
nel tratto di marciapiede di via Montepellegrino all’altezza del civico n. 124 attorno al cestino getta carte”.  
Il Consigliere Longo presenta una note aventi per oggetto “Richiesta diserbo via F. Pepe (tratto tra via S. 
Corleo e via I. La Lumia / Castriota”. 
Non essendovi interventi, il Presidente dichiara chiusa il punto n. 19. 
Il Presidente, alle ore 13,40, sentiti i capi gruppo, dichiara chiusa la seduta. 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
             Dott.ssa Caterina Maltese                                                    Marco Frasca Polara                                                                                       

   (Firmato in originale)                                                        (Firmato in originale)      
 
   
                    


